

Día de Reyes

No son solo los chicos los que esperan la visita de estos generosos monarcas, espléndidos generalmente con los ricos y algo tacaños con los pobres. Los niños grandes, los que el azar de la vida les coloca en el círculo de la lucha confían también en que esa estrella misteriosa que guía a través de los desertos y de los dilatados confines de la vida, alumbrará incesantemente sus destinos y les lleve a la feliz arribada de los anhelos satisfechos.

Cuántas veces sueñan en los oídos de los que ya los hilos de plata formaron su tocado, aquellos versos del Rey Melchor

«Por asperezas desiertos caminando en la eruda estación del erudo invierno.»

Movidos del más grande ideal abandonan la quietud, el lujo y las comodidades de sus palacios y sin vacilación van como sigue diciendo el mismo rey:

«dilatados países transitando pisando escombros y rompiendo hielos.»

Y es que en ese noble anhelo de coronar la vida con el triunfo del ideal, la voluntad está siempre dispuesta para los más grandes sacrificios.

La experiencia le ha dicho que no hay rosas sin espinas y aunque se rasguen sus vestiduras en las zarzas sangren sus pies con las espinas del camino, tras de esa gran ilusión de un lado y realidad viva a la vez, se marcha con pasos más o menos vacilantes por el sendero del destino.

Por eso hemos dicho que no solo los niños sino los grandes, esperan mucho de ese faro que ilumina hasta los sitios más recónditos de la humana existencia.

Ha tenido siempre la festividad de los Santos Reyes su especialísimo relieve en la conciencia pública, y aun que la vorágine de los tiempos modernos consume la mayoría de esas grandes emociones de la vida, aun quedan muchos destellos que hacen recordar la brillantez con que se ha festejado siempre esta festividad eminentemente popular.

UNION IBERO-AMERICANA

Gran función aristocrática

A finales del presente mes empezarán los ensayos de la función teatral aristocrática, que esta sociedad de fines culturales organiza en beneficio de la misma, y de cuyos beneficios destinará una parte al desarrollo físico entre sus asociados, para que estos practiquen el alpinismo en unión de los Exploradores locales.

Dada la labor cultural tan impor-

tante que está desarrollando esta asociación en esta capital, de esperar es que, los amantes de Murcia y su cultura, den toda clase de facilidades y ayudas a allanar cuantos obstáculos encuentre la comisión organizadora que está integrada por una peña de aristocráticas señoritas, tan simpáticas y bonitas, que, llevarán a un éxito seguro los proyectos de esta asociación. A este ramillete compuesto de las más bellas flores de nuestro hermoso vergel, acompañará una comisión de jóvenes de lo más distinguido de la localidad que, contando con facultades organizadoras reconocidísimas, ayudará a tan simpáticas señoritas en su trabajo de invitación.

Dicha comisión de jóvenes, procurará que el curso de los ensayos de la función, sea lo más agradable posible, para lo cual organizarán una serie de tes, excursiones al Valle y otros lugares pintorescos de nuestra vega, un cotillón y una gran Cena Americana y otros varios festejos que, junto con los mencionados, hará la vida de la juventud murciana, lo más agradable posible, dentro del ambiente de la más respetuosa honestidad, característica de nuestra sociedad.

El local para los ensayos teatrales, será uno de los mejores y más adecuados para ello, dada la clase social de los jóvenes que en ello han de intervenir.

Cruz Roja Española

Arbol de Reyes

Primera lista de donativos para el Arbol de Reyes que organiza la Asamblea local de la Cruz Roja Española:

Donativos en juguetes:
Regimiento de Infantería de Sevilla: 75 juguetes diversos.
Regimiento de Artillería: 73 juguetes diferentes.

Señorita María López Benítez: 12 juguetes variados.

Excmo. señor Presidente de la Audiencia provincial: 10 juguetes para niños.

Señor don Francisco Giner: 10 juguetes diferentes.

Señora doña Rosario López Aytón de Soler: 8 juguetes variados.

Señor don Diego García Avilés: 2 juguetes para niñas y 4 para niños.

Señor don José María Arce: 11 juguetes para niñas.

Excmo. Diputación provincial: 48 juguetes variados.

Señor don José Viudes y señoras: 20 juguetes para niños.

Señor don Antonio Zamora: 12 juguetes para niños y 12 juguetes para niñas.

Señorita Concepción Gallostra y señora de Castaño: 4 juguetes para niñas.

Excmo. señor General Gobernador: 6 juguetes para niñas.

Señora doña Luisa Pretel de Monzó: 8 juguetes para niños.

Señora doña Amparo Llamas de Ferreres: 5 juguetes para niños.

Señora doña Dolores Torres: 13 juguetes variados.

Señorita Luisa Pretel Rodríguez: 5 juguetes variados.

Señora doña Josefina Jaén de Sánchez Ferrer: 5 juguetes variados.

Señora doña Otilde Romero: 4 juguetes para niña y 5 para niño.

Señora doña Juana Llamas de Ferreres: 10 juguetes diferentes.

Señora doña Dolores Abellán de Gómez: 7 juguetes para niña.

Señorita María Sabater: 5 juguetes para niño.

M. Itmo. señor Provisor del Obispado: 6 juguetes para niña.

Itma. señora Condesa de Falcón: 27 juguetes variados.

Itmo. señor don Manuel Costa y Farinas y señoras: 25 juguetes diferentes.

Señorita Angelita Sana: 9 juguetes para niño.

Señorita Angelita López Higuera: 9 juguetes para niño.

Señor don Dionisio Fernández: 26 juguetes variados.

Señor don Nicolás Gómez Tornero: 50 cajas de turrón.

Donativos en metálico

Excmo. Ayuntamiento, 200 pesetas.

Excmo. Sr. Gobernador civil, 75 pesetas.

Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, 25 pesetas.

Excmo. Sr. don Isidoro de la Cierva, 25 pesetas.

Sr. don Octavio Cano, 5 pesetas.

Se siguen recibiendo donativos de juguetes y en metálico en forma que promete que la fiesta del Arbol de Reyes de la Cruz Roja revestirá en este año igual o aún mayor esplendor que el pasado. La fiesta tendrá

lugar mañana día de Reyes, a las once de la tarde, y los juguetes serán repartidos por las señoritas enfermeras de la Institución y elementos de la Junta de Gobierno.

Gobierno civil

El gobernador y los periodistas

El gobernador interino señor Fernandez Reyes, en atención a las denuncias de la Prensa, que han sido confirmadas, ha impuesto la multa de 100 pesetas al dueño de uno de los autos de viajeros de Alcantarilla Agustín Ortíz Sánchez



XII ANIVERSARIO
de la señora

D. ROSALIA BARNUEVO Y RODRIGO DE VILLAMAYOR

Falleció en esta ciudad el día 6 de Enero de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, y de la de su esposo

DON JUAN DE AGUILAR AMAT Y WALLS

DE

Doña María Rafaela Barnuevo y Rodrigo de Villamayor

su primera esposa, y nieto

Don Juan de Aguilar-Amat y Marín-Barnuevo

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren desde la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, mañana 6 de los corrientes, estando la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado.

Sus hijos: doña Margarita, doña Enriqueta y don Juan de Aguilar-Amat y Barnuevo; hija política doña María de las Mercedes Marín Barnuevo y Núñez Robres; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a dichos cultos, quedándoles por ello muy reconocidos.

Murcia 5 de Enero de 1930

Los Excmos. Emms. Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenal Arzobispo de Toledo, Excmos. Sres. Obispos de Cartagena, Orihuela y Jén concedieron Indulgencias en la forma acostumbrada.

(6)



D. O. M.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON FELIPE FERNANDEZ FERNANDEZ

Que falleció en esta ciudad el día 7 de Enero de 1929 habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, se aplicarán todas las misas que se digan el martes día 7 cada media hora desde la de descubrir hasta la una, estando la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado en la Iglesia parroquial de San Nicolás de Bari de esta capital, contándose después de la reserva, que será a las cuatro y media un solemne responso.

Su sentida viuda doña María Viejo Fernández; hermano don Bartolomé; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y a todos los fieles en general tan triste fecha, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia a alguno de estos cultos, por lo que quedaran muy reconocidos.

Murcia 5 de Enero de 1930.

Los Excmos. e Itmos. señores Cardenal Arzobispo de Granada, Arzobispo de Valencia y Excmos. señores Obispos de Cartagena, Murcia, Salamanca y Jón, Heben concedidos 300, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



EN SUFRAGIO DEL ALMA
de la señora

DOÑA PURIFICACION CONESA GARCIA

DE PEREZ ALARCON

que falleció el día 21 de Diciembre último
en Madrid

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan el martes día 7, de nueve a once cada media hora, en la parroquial de San Lorenzo de esta ciudad.

Sus sentidos: viudo don Apolonio Pérez Alarcón; hijos, hijos políticos; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo quedarán agradecidos.

Murcia 5 de Enero de 1930.

ALGO DE HISTORIA DE MURCIA

Fin de la historia de Ibn-Amarr

IX

También fué enviado Ibn-Amarr para tratar asuntos diplomáticos a la corte de Raimundo Brangüer II, conde de Barcelona. A su vuelta pasó por Murcia y concibió la idea de agrandar el reino de Sevilla con aquel estado. Después de persuadir a Al-Motamid de lo excelente de su plan, marchó con un poderoso ejército para derribar de su trono a Ibn Tahir, señor de Murcia. Con el auxilio de un traidor lo consiguió pronto, y Murcia le abrió sus puertas. Ibn-Amarr quiso dulcificar la suerte del príncipe destronado que había caído en su poder y le envió una vestidura de honor.

Ibn Tahir respondió orgullosamente al que se le trajo: «Di a tu amo que yo no quiero de él sino una larga zamarra y un gorro tosco.» Cuando repitieron a Ibn-Amarr tales palabras, dijo para sí: «Ya comprendo lo que significan, me recuerda el vestido que yo usaba cuando pobre y menesteroso vine a su corte y le recité mis poesías. ¡Alabado sea aquel que según su voluntad da y quita, estra y abate!» Con todo no perdonó a Ibn-Tahir la ofensa y mandó que se redujesen a dura prisión en el Castillo de Montegando.

Desde entonces imperó en Murcia nuestro aventurero, en apariencia como virey o lugar-teniente de Al-Motamid, pero en realidad con limitada soberanía. El buen éxito de sus empresas y la deslumbradora altura de poder en que se había elevado hicieron perder el tino. Cuando daba audiencia, aparecía con un adorno de cabeza o bonete puntiagudo, que solo los reyes solían usar y empezó a obrar tan inconsideradamente que vino a hacerse sospechoso de rebelión. A la verdad no había ningún fundamento para afirmar que tuviese propósito de subvertirse, pero su extraña conducta facilitó a sus enemigos y envidiosos el darle cierto viso y apariencia de deslealtad, excitando los celos de Al-Motamid. Ibn-Amarr procuró entonces apaciguar a su amo con una poesía en que apelaba a las innumerables pruebas de adhesión que le había dado, pero sus rivales no desearon hasta que le pusieron en luocha abierta con el Rey. Veros como de costumbre, dieron la señal para el rompimiento de las hostilidades, Ibn Tahir, el destronado, príncipe de Murcia, se escapó de la cárcel en que Ibn Amarr le tenía y halló asilo en la corte del príncipe de Valencia. Ibn-Amarr furioso contra este, compuso una poesía, excitando a los valencianos a la rebelión. Al-Motamid la parodió, llevando de invectivas a su antiguo privado y este ardiendo en cólera, escribió una sátira en donde no solo maltrató al Rey de Sevilla, sino que también insultó a su mujer. La sátira llegó a noticia de los injuriados y la reconciliación se hizo imposible.

De este modo se vio precisado Ibn Amarr a tomar una posición independiente. Poco después, a instigación de aquel mismo traidor que le había abierto las puertas de Murcia, se sublevaron los soldados pidiendo a gritos las pagas atrasadas y amenazaándole con entregarse a Al-Motamid si no les pagaba. Para huir de este peligro, Ibn-Amarr se puso en precipitada fuga, y se fué a la corte de Alfonso VI. No habiendo sido acogido allí como esperaba, pasó a Zaragoza y entró al servicio de Al-Motamid. Allí también su espíritu inquieto le incitó a emprender peligrosas aventuras, una de las cuales fué causa de su perdición. Al tratar de apoderarse del Castillo de Segura cayó en manos del señor de aquella fortaleza, quien le encerró en un calabozo, cargo de Gadenas, y anunció que le vendería a aquel de sus enemigos que le diese más dinero por él. Con este motivo compuso Ibn-Amarr las siguientes versos:

En almoheda se vende
Mi cabeza; pagad caro;
Que merece mi cabeza
Venderse a precio muy alto
Al-Motamid fué el mejor postor.
Escribió a Segura a uno de sus hijos para entregar la suma estipulada y traerse al prisionero. Ibn-Amarr vino entonces a Córdoba, encadenado, cercado de soldados y puesto sobre un mulo entre dos hamas de paja. Así atravesó las calles de la ciudad, lle-

nas de inmenso gentío. Al-Motamid, quiso que le viesen todos los nobles como el pueblo, los cuales en otras ocasiones, cuando entraba en Córdoba Ibn-Amarr salían todos a recibirle y hasta los más ilustres se estimaban dichosos si obtenían un saludo suyo, lo lograban berrarle la mano. El infortunado visir caído ya de su elevación y de la dignidad casi regia a que se había encumbrado fué conducido a la presencia de Al-Motamid, quien le echó en cara los favores que le había prodigado y su negra ingratitud.

Ibn-Amarr bajó los ojos al suelo y respondió, por último: «No niego nada de lo que me echas en cara, oh mi señor a quien Dios proteja; y si lo negase, las piedras hablarían para desmentirme. He faltado, he delinquido; pero perdoname.» Al-Motamid replicó: «Lo que has hecho no puede perdonarse.»

Entonces Ibn-Amarr fué conducido a Sevilla en una embarcación y encerrado en el calabozo de una torre que estaba al lado del palacio de Al-Motamid. A fuerza de súplicas, logró el prisionero que le diesen papel y recado de escribir, y compuso una kasida, que hizo llegar a manos del Rey. Age enternecido éste mandó que llevasen a Ibn-Amarr a su presencia. A -Motamid, en esta nueva entrevista con su antiguo amigo le volvió a hablar de sus favores y de lo ingrato que había sido. El prisionero no respondió palabra al principio, pero con muchos ágrimas trató de mover a compasión el ánimo del Rey. Por último le recordó la amistad que en la mocedad los había unido y los dichosos días que entonces habían pasado juntos.

Estos recuerdos de la antigua amistad no dejaron de conmover el corazón de Al-Motamid, que si bien no perdonó a Ibn-Amarr le dirigió algunas palabras afectuosas. De vuelta a su calabozo, no pudo este contener el gozo dentro si juzgándose ya perdonado y escribió al punto una carta a Rachid, hijo de Al-Motamid, participándole sus esperanzas. Rachid recibió la carta cuando tenía en su casa convidados a algunos antiguos enemigos de Ibn-Amarr, los cuales se enteraron de todo y difundieron sobre el contenido de la carta no pocas mentiras a propósito para excitar la cólera del Rey. Al-Motamid mandó a preguntar al punto al prisionero si había puesto en conocimiento de alguien la conversación que ambos habían tenido el día anterior. Ibn-Amarr lo negó. El Rey le mandó preguntar entonces en qué había empleado el segundo de los dos pliegos de papel que le había enviado en uno de los cuales había escrito la kasida. Ibn-Amarr contestó que en escribir el borrador de los versos. Al-Motamid pidió le remitiese el borrador. Ibn-Amarr no tuvo al fin más recurso que confesar que había escrito una carta a Rachid. Excitado entonces por el sentimiento de que Ibn-Amarr había hecho de nuevo traición a su amistad, rayando en ira en demencia y creyendo cuanto le habían dicho de malo sobre el contenido de la carta, tomó el Rey un hacha magnífico, que Alfonso VI le había regalado; bajo a saltos la escalera y se precipitó en el calabozo de Ibn-Amarr: anonadado éste al ver al Rey ardiendo en ira, conoció que venía a matarle y agobiado con el peso de las cadenas se arrojó a sus pies, demandando piedad. El Rey, sordo a todas las súplicas levantó el hacha e hirió repetidas veces a Ibn-Amarr hasta que le dejó muerto.

Aquí termina la historia de Ibn-Amarr rey intruso de Murcia, contada clásicamente por Valera. Yo añadiré como enseñanza útil a los murcilanos que Ibn-Amarr fué un extranjero y por serlo no pudo hacer en Murcia firme asiento y fué además el favorito, el perfecto adulator de un Rey, que semejante a todos los aduladores y a todos los favoritos y a todos los primeros ministros de los Reyes absolutos, traicionó a su Rey.

LINO DE LA OABA.

DR. ANTONIO GONZÁLEZ-BOS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de cirujía: de 12 a 2.

La opinión de «A B C»

La normalidad constitucional despejaría la crisis de la peseta

POR TELEGRAMA

Madrid.—El periódico «A B C» comenta favorablemente la nota que apareció sobre los Presupuestos.

Dice que ni el régimen excelente de la Hacienda, ni de la Economía general del Estado justifican la desconfianza en el exterior.

La especulación del cambio trabaja sobre otros motivos. El cambio es cuestión de crédito y en ella no juegan exclusivamente los factores económicos.

La normalidad constitucional despejaría la crisis de la peseta.

La elección de ayer

Constitución de la Cámara de la Propiedad Rústica

Ayer mañana a las once, en el local de las oficinas del servicio provincial agrónomo se celebró la elección para constitución de la Cámara de la Propiedad Rústica de la Provincia.

Resultó triunfante la siguiente candidatura:

Presidentes, Excmo. señor Conde de San Julián.

Vicepresidentes: primero, Excmo. señor Marqués de Ordoño; segundo, Excmo. señor don Emilio Díez de Revenga.

Tesorero, don Agustín Pasqual del Riquelme.

Contador, don Carlos Molins.

Vocales: don Juan Valero Dato, don Antonio María Oliver, don José Mediavilla.

Vocales cooperadores: Primero, don Joaquín González Condá; segundo, don José Rodríguez de Verr; tercero, don Basilio Marsillá; cuarto, don Domingo Aguilera; quinto, don Ángel Guirao; sexto, don A. Virgili; séptimo, don Manuel Campillo; octavo, don José Pérez Ahijón; noveno, don Ramón Torres de Parada.

En nueva reunión se procederá a la elección de Secretario de la Cámara.

BAUTIZO

En Santa Eulalia recibió ayer las regeneradoras aguas del bautismo de manos del Licenciado don José Lucas Conesa, el niño que reciente mente ha dado a luz la joven esposa de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Ricardo Guirao Garóf.

Se le puso por nombre José Angel y fué padrino por don José Ibañez Martín, presidente de la Diputación y catedrático de este Instituto y la abuela paterina doña María de los Angeles Garóf y Garóf.

Los numerosos concurrentes fueron espádicamente obsequiados en casa de los padres.

Nuestra más cordial enhorabuena por este fausto acontecimiento a los venturosos padres y demás familia

¿LE GUSTA

Vd. el café puro?
Entonces, pruebe el CAFE EXPRES del BAR DIEZ, indubitablemente el mejor que se hace en Murcia.
Taza, 0'30.
Taza doble, 0'40

Licores de todas marcas—Mariscos frescos—Ultramarinos—Repostería.

Se sirven CHOCOLATES a la salida de teatros
Abierto hasta las dos de la madrugada
Servicio a domicilio.—Teléfono 2848,
(Española terraza propia para invierno)
BAR DIEZ.—Belluga, número 8

Central Cinema

PROGRAMA PARA HOY—CINE Y VARIETES
Gran éxito del gran excentrico y malabarista

BRIANI

Y de la estrella de la canción andaluza

Rosarillo de Triana.

Teatro Circo Villar

HOY

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

A las 6 1/4 y 10

1.º La preciosa producción en cinco partes, por Bob Stelle,

AMOR CONFIADO

2.º La deliciosa comedia Predisco en seis partes, titulada

LA VIUDA DE NADIE

Por CHARLES RAY

Mañana lunes «Adelante por el Príncipe» por Don Alvarado.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy:

1.º La divertida comedia en 2 partes, titulada,

Locos por el deporte

2.º La colosal producción americana en 6 partes, titulada

SENDAS GLORIOSAS

Por KEN MAYNARD

Mañana «El hijo del muerto» por Hoot Gibson,
El martes «El dueño del cotarro» por Don Coleman.

Cine Popular

Programa para hoy:

Estreno en este salón de la colosal producción Prodisco en diez partes de gran emoción, titulada

La Incredula

Por María Prevots.

Mañana lunes «Sendas gloriosas» por Ken Maynard.

Notas deportivas

Arbitra Melcón en Sevilla

Ha sido designado para arbitrar el partido de Liga que en Sevilla jugará el Real Murcia con el titular, el Colegiado del Centro, señor Melcón.

Nota del Real Murcia

Mañana lunes, festividad de Reyes, se celebrará en La Condemina un interesante partido, a las tres y cuarto de la tarde, entre el primer equipo de la Unión Deportiva Totalera y el Reserva del Real Murcia F. C.

Hay bastante expectación por este encuentro que tiene los caracteres de una revancha, y es grande el número de espectadores que de Totana se trasladará a Murcia para presenciarlo, animando a sus favoritos.

De otra parte, el precio de una peseta y diez céntimos puesto a la entrada general, para este partido, hace pensar en que La Condemina se verá concurridísima.

La alineación que seguramente representará al Real Murcia, será: Yussep; Baños III Humet, Lizaro-Baños I-Melgarejo, Gomariz-Sornichero-Parado Soter-Carrión.

Arbitrará un colegiado murciano. Una autorización de la Nacional

Por la Federación Nacional se ha accedido a un cambio de fechas propuesto por la Regional Murcilana para evitar la coincidencia de jugarse en la capital dos partidos de Liga el mismo día.

Como es sabido, para el 19 de Enero estaban señalados el partido Real Murcia-Valencia F. C. de la segunda Liga e Imperial-Lorca, de la tercera, y la fórmula que la Nacional ha aceptado es la de turnar los partidos del día 19 de la Tercera Liga, por los del 26.

En su virtud jugarán el día 19, Albocete-Imperial; Cartagena-Elche y Lorca-Hércules y el día 26 Imperial-Lorca; Elche-Albocete y Hércules-Cartagena.

De elogiar es el celo que la Federación Murcilana ha desplegado en favor de dos clubs que salían manifiestamente perjudicados de darse la coincidencia a que hacíamos referencia anteriormente.

LISCANO

Postal de Reyes

PARA EL REY BLÁZQUEZ

Anoche me decía mi padre que eran cuatro los Reyes Magos. Gaspar, Melchor, Baltasar y el Rey Blázquez. Yo lo creí. Por algo trae usted como si los hubiera de jugar.

Mi carta no tiene otro objeto que rogarle que no nos olvide en esta fecha tan señalada como la de mañana, festividad de los Santos Reyes. Usted tiene automóviles de todas marcas; modelos del autogiro Cierwa, aparato que ha armado la revolución en el extranjero; Meccanos; jaz-band; saxofones; cinematógrafos; patines; variedad de objetos mecánicos de fabricación alemana; y yo deseo cualesquiera cosa de esas enumeradas.

Mi hermanita tiene viva ansiedad por estrechar en sus manos una de esas caprichosas muñecas que de la Casa Pagés o de la fabricación especial N. A. T. I. ha expuesto estos últimos días; por poseer una de las alcobitas monísimas de madera que he visto en uno de los escaparates, o por otro objeto, sea el que sea. A su antojo queda.

Por último: A mi madre no le desagradaría algún preparado de la Casa Gal, y usted, que es un Rey simpático, debe complacerla y complacernos.

Así lo espera

PEPITO.

Vivo en la Platería número 111 y dejaré los balcones abiertos para facilitarle la colocación de juguetes.

En la Alberca

Gran función de Reyes

Mañana día 6 de Enero, festividad de los Santos Reyes, se celebrará en este pueblo con la brillantez acostumbrada la tradicional función de los Reyes Magos.

REPARTO

Virgen señorita Rosario Marmol.
Estrepa, niña Rosario Paredes.
Rey Melchor, Antonio Zapata.
Rey Gaspar, Juan Campillo.
Rey Baltasar, Angel Gállego.
Rey Herodes, José Paredes.
Paje 1.º Lucas López.
Paje 2.º, Andrés Torner.
San Miguel, Francisco Paredes.
Luzbel, Francisco Rosas Aroos.
Canturión, Andrés Rufete.
A las nueve.

Confederación Sindical Hidrográfico del Segura

Régimen de embalses

DIA 3

PANTANO DE TALAVE

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 3.768.870.

Desagüe, metros cúbicos, 221.962.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 18.603.738.

Desagüe, metros cúbicos, 000.00.

PANTANO DE FUENTES

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 80.240.

Murcia 4 de Enero de 1930.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

51

De la Sección Agronómica
La exportación de naranjas

En el Gobierno civil se ha recibido de la Dirección General de Comercio y Abastos el telegrama que a continuación se transcribe, cuya publicación se nos ruega.

«Por noticias Representante Comité vigilancia Londres resulta que mala calidad, defectuosa clasificación y grandes cantidades de naranjas enviadas mercados ingleses producen en ellos considerable congestión pidiendo máximo rigor en inspección para evitar envíos clasificados y tamaños inferiores propone al propio tiempo suspensión embarque 15 días Stop sirviese con toda urgencia proceder a constitución Juntas vigilancia exportación establecidas R. O. 11 Diciembre pasado con elementos que en ellas se citan y comiencen a actuar inmediatamente conforme a las normas que la citada R. O. publicada en «Gaceta» día 29 Diciembre contienen, dando cuenta constitución Juntas, comienzo actuación y resultados que observen».

En su consecuencia se han cursado por este Gobierno civil las oportunas órdenes para que con la mayor urgencia quede constituida la Junta, que procederá con el máximo rigor en la aplicación de sanciones a los contraventores de las disposiciones y normas que con respecto a calidad, clasificación y tamaño del fruto se señalan en el R. D. de 11 de Diciembre de 1929 («Gaceta» del 29 de Diciembre).

De interés para los cultivadores

La Dirección General de Agricultura nos remite el siguiente telegrama: «Habiendo podido conseguir setenta y cinco toneladas de semilla de patata seleccionada Royal Kidney procedentes de Escocia y teniendo en cuenta la pequeña producción mediana de las cosechas españolas debido a lo sémbrada con semilla degenerada ruego a V. S. se sirva telegrafiar me que cantidad de semilla antes dicha podría colocarse para la siembra de este año en esa provincia en cuyo servicio esta Dirección General tiene el mayor interés. No ha de obstar el precio que se fije pues tratándose una prueba que intenta realizar esta Dirección a fin de mejorar rendimientos de las futuras cosechas se legería a fijar el precio que los cultivadores crean justos y convenientes. Le saludamos».

En su consecuencia se da un plazo de ocho días para que los agricultores que deseen cultivar la citada variedad se dirijan a la Sección Agronómica indicando la cantidad que desean, precio a que se comprometen a pagarla, número de hectáreas que plean plantar y lugar de las mismas.

La Misa de los Caballeros Carmelitano

En «La Misa de los Caballeros» que hoy domingo se celebrará a las doce en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, actuarán de Padrinos los «Caballeros» don José Fernández Tomás y don Miguel Maldonado y en la que se celebre mañana, festividad de los Santos Reyes, a la misma hora: actuarán de Padrinos los Caballeros don Pascual García Están y don José María Izquierdo.

En una y otra misa se cantará al principio de ella el Himno a la Virgen del Carmen por un coro de señoras y después de la Elevación, cantará el Himno de los Caballeros el notable tenor, señor Baquer. Tanto la letra y música de uno y otro son del Licenciado señor Triguera Cano y del Maestro Oliver, respectivamente.

El concierto que se había anunciado para hoy en el Jardín de Florida blanca por la Banda del Regimiento de Infantería de Sevilla, ha tenido que ser aplazado por estar disfrutando permiso la mitad de los músicos que forman la Banda, no reintegrándose a sus puestos hasta el 20 del actual, para cuya fecha ya podrá anunciarse el día del concierto y su programa, pues en ello tiene un gran placer el cuartísimo coronel del Regimiento ya Caballero Carmelitano señor Hernández Mayayo.

La fiesta del niño pobre en la Juventud Antoniana

Mañana, día 6, a las cuatro de la tarde se celebrará, en la Iglesia de la Purísima la fiesta del niño pobre, que este año inaugura la Juventud Antoniana.

Es muy simpática la idea de regalar, en el día de Reyes, a los niños indigentes a guisa de juguetes y algunos dulces de Pascua. Confiamos en que todos aportarán su ayuda a la Asociación que se propone realizar un acto tan cordial y cuyo éxito deseamos vivamente.

El programa de la fiesta será como sigue; primero, consagración de los pequeños al Niño Jesús y plática del P. Director de la Juventud Antoniana sobre el significado de los Reyes Magos, y segundo, el canjeo de un vale, que deberá llevar cada niño, por el regalo, que repartirán distinguidas señoras de la Directiva Antoniana.

Felicitemos a la Juventud Antoniana por su feliz iniciativa.

LOS OBREROS CATOLICOS

Esta mañana a las ocho y media llegarán en el correo de Madrid, los obreros católicos madrileños, Joaquín García Vall, Desiderio Álvarez Alfonso Muñoz, Buenaventura Solana y Dimas de Madariaga, para tomar parte en el «Grandioso Acto Social Católico Obrero», que ha de tener lugar a las once, en la Casa del Pueblo Católico, Plaza de los Apóstoles.

Acompañando a estos obreros y de paso para su destino, tendremos el gusto de que su huésped, por unas horas, el famoso mecánico del «Dormir 16» Modesto de Madariaga, que viene a estrechar las manos de los obreros murcianos y a devolver las muestras de simpatías que, en aquellas horas augustas tuvo la satisfacción de recibir.

Desde la estación saldrán en autos para el Templo de nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta, en donde oírán la santa Misa y desde allí saborear el hermoso panorama de la huerta de Murcia, visitando después, las estigmas del inmortal Saltillo y otros monumentos de la Capital.

En el acto social, uno de los oradores, tratará de un homenaje a la Virgen de la Fuensanta, simpática actitud de los obreros católicos madrileños.

Pueden asistir cuantos deseen, ya que la entrada al salón, es libre.

La fiesta de Reyes en los Exploradores

Mañana, festividad de los Santos Reyes, a las siete de la tarde y en el domicilio social de los Exploradores, se celebrará el anunciado reparto de juguetes, en un acto que promete resultar muy brillante.

Se ajustará al siguiente programa: 1. Entrada de los Reyes Magos. 2. Palabras del Excmo. Sr. don Isidoro de la Cueva, Presidente del Consejo de Alto Patronato. 3. Relato de su viaje por el Rey Melchor. 4. Himno de los exploradores, acompañado al piano por la señorita Anita Puig. 5. Reparto de juguetes, por los Reyes Magos.

Boletín Religioso

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Aída por la mañana a las cinco y media. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

Santoral

DÍA 5 Domingo - E Santísimo Nombre de Jesús, San Teodoro y San Eudardo.

Lunes - La Adoración de los Santos Reyes, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Veja y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco. Día 5.-En la Merced. Día 6.-En San Nicolás.

Disposiciones que inserta la Gaceta

Sole se expenderán pasaportes para Francia a los obreros que exhiban un contrato de trabajo visado por las autoridades de dicha nación

POR TELEGRFO

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes: Concediendo un crédito de 150.000 pesetas para los gastos que origine la inauguración del Palacio para la Prensa. Prorrogando para el ejercicio de 1930 los presupuestos generales del Estado.

Ordenando que vista la frecuencia con que en la frontera francesa, se estampa en los pasaportes de los obreros que se dirigen a aquella nación, la indicación de que no podrán ocupar empleo asalariado, lo que le impide obtener colocación y motiva que faltos de medios de vida tengan que acudir a los consolados para solicitar su repatriación, solo se libren pasaportes a los obreros que al solicitarlo presenten un contrato de trabajo visado y aprobado por la autoridad francesa, a fin de evitar serios perjuicios que su ignorancia les proporciona, acabando con los conflictos que produce en los consulados la repatriación de tantos hombres.

Al mismo tiempo se advierte que los pasaportes solo se expenderán con arreglo a lo dispuesto en la ley de 2 de Mayo de 1922.

Desde Barcelona

El infante D. Fernando visita los terrenos para los nuevos cuarteles

Por telégrafo de la noche. Barcelona.—Después de visitar los terrenos donde se levantarán los nuevos cuarteles, acudió el infante don Fernando a la Capitanía, donde se sirvió un te en su honor. Se lo ofreció el Capitán general Barrera y al acto asistieron los familiares de Barrera.

Llegada de Anón

Llegó el ministro de Trabajo, que permanecerá en esta capital hasta el lunes.

La exposición de Prensa

Se inauguró dentro de la Exposición el Certamen de Prensa. Se exhiben en esta exposición ejemplares de todos los periódicos y revistas que han aparecido en Barcelona.

Círculo Mercantil

Se cita a los señores socios de esta entidad a la Junta general reglamentaria que se celebrará mañana día 6 a las cuatro de la tarde en el local social. Murcia 5 de Enero de 1930.—E secretario, José María Ruiz-Funes.

Table with financial data: LA BOLSA, COEFICACION DEL DIA 4, Por telégrafo de la noche, Interior 4 1/2, Amortizable 5 1/2, Amortizable 4 1/2, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 3.—De 11 a 1.

Corbatas, Cuellos y Puños Abaniquería de Raynel Platería 22. PRECIO FIJO. Modelos exclusivos.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO GARCIA Y B C L A

Los dramas de la aviación

Al elevarse una avioneta, le siona de gravedad a un soldado

Los tripulantes resultan ilesos. Por telégrafo de la noche. Madrid.—En el aeródromo de Getafe se elevó en una avioneta el teniente de Caballería, don Carlos Pombo.

Cuando el aparato, se alzaba de del suelo alcanzó al soldado de Artillería, Antonio Perez, hiriéndole gravemente.

El aparato se averió y al aterrizar capotó, no sufriendo herida alguna sus ocupantes.

Regalos para niños pobres

Para la Fiesta de Reyes, el gobernador interino ha donado las siguientes cantidades: 75 pesetas para la Misericordia y la misma cantidad para la Cruz Roja y Círculo Católico.

Del Director de la Juventud Antoniana P. J. M. Navarro y del Secretario general de la Cruz Roja de Murcia don Eugenio Ubeda Romeo hemos recibido varios bonos para que los repartamos entre los niños pobres, con el objeto de que también gocen ellos de la Fiesta de Reyes. Hemos cumplido con tal encargo y al agradecerles la atención, en nombre propio lo hacemos también en el de los pequeños entre quienes hemos colocado esos bonos.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puñal

Cálculo Mercantil, Teoría y Práctica. Libros por Partida Doble y Libro Francés. J. B. C. L. A.

Necrológicas

Sufragios

En la Iglesia de San Juan de Dios se celebraron ayer misas por el eterno descanso del que fué en vida nuestro querido amigo don Félix Marín Moreno (q. e. p. d.).

A ellos concurrieron las numerosas amistades de la familia del finado, que unieron sus plegarias a las de la Iglesia para que Dios le haya otorgado el premio de su Bienaventuranza eterna.

Terminados los actos religiosos, la familia recibió reiteradas manifestaciones de pésame a las que muy de veras nos unimos los que con el finado nos unió una amistad fraternal.

Que Dios Misericordioso socorra benigno esas oraciones y que de los lloran su pérdida, las fuerzas necesarias para sobrellevar la desgracia.

Cumpliendo el encargo de la apena viuda, madre, hermanos políticos entre ellos nuestros buenos amigos don Antonio Murcia Guillén y don José Basterreches, sobrinos políticos, entre ellos don Antonio y don José M. Pascual Murcia y demás familiares, damos las gracias a cuantos les han prodigado sus consuelos con motivo del fallecimiento de don Félix Marín Moreno (q. e. p. d.) y a cuantos han tenido la atención de asistir al entierro y sufragios verificados por su eterno descanso.

Al cumplir este triste deber nos asociamos a la pena que les embarga.

Entierros

Ayer a las tres de la tarde, desde la parroquia del Carmen se verificó el entierro de la bondadosa y simpática señorita Juana Moreno Almagro, hija de nuestro buen amigo el contable de la Casa Hernández Mora, don Ramón Moreno Hernández.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo, figurando en el duelo numerosas personas de todas las clases sociales.

Iba encerrado el cáver en lujo sofístico blanco y sobre éste vimos hermosas coronas de flor con sentidas dedicatorias de sus afligidos padre, hermano y tíos.

Al despedirse el duelo la representación de la familia recibió, el pésame de la concurrencia.

Reiteramos a los apenados padre hermano, tíos y demás parientes el testimonio de nuestro pesar.

También ayer tarde, a las cuatro y desde la parroquia de San Juan Bautista se verificó el entierro de la virtuosa senora doña Soledad de la Plaza González, esposa de nuestro buen amigo don Juan Antonio Soler Salazar.

Acudieron a formar en la fúnebre comitiva buen número de amistades de la finada y su familia, asociándose al justo dolor que este tristísimo suceso les embarga.

Muy de veras reiteramos al apenado esposo señor Soler Salazar, hermanos políticos y demás familia, la expresión sincera de nuestro pésame.

Defunción

En Cehegin, donde residía, ha fallecido a edad avanzada la bondadosa señora doña Maravillas González, viuda de García-Ripoll.

La finada disfrutaba de muchas y merecidas simpatías, habiendo producido su muerte general sentimiento.

A sus atribulados hijos entre ellos nuestros buenos amigos don Pedro, don Salvador, don Demerrio, don Francisco y don Ramón García-Ripoll; hijos políticos y demás parientes, les enviamos el testimonio de nuestro dolor por tan fatal desgracia.

Colonias Añejo, Tierras de Flores del Oca de Flores de Talavera, La Carmelita Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Segunto Especial, Regina, Victoria, Lis. Abaniquería de Raynel (2) (3) Platería 22 (1) Precio fijo.

LA MUJER ABOGADO

En Zaragoza se do de alta a una que alcanzó el premio extraordinario

Por telégrafo de la tarde. Zaragoza.—Ha ingresado en este Colegio de Abogados la señorita Sara Bajar.

Al acto de su jura asistieron el presidente de la Audiencia, magistrados y vatios letrados.

Sara es la primera mujer que obtuvo el premio extraordinario de la licenciatura.

DEL BANCO CENTRAL

De nuestro distinguido amigo el Director del Banco Central en esta plaza, don Raimundo Caillaux, hemos recibido un precioso obsequio consistente en una Agenda para el actual año y un monísimo lapicero, regalo uno y otro de dicha entidad a sus clientes.

Agradecemos la atención del envío deseando a la par que nuevos aciertos al señor Caillaux en el desempeño de su alto cargo, las mayores prosperidades para el Banco.

Espectáculos para hoy

ROMA.—Compañía de comedias de María Cañete. A las seis: «Tarari». A las diez: «El Pájaro sin alas» (estreno). CIRCO.—Por tarde y noche la interesante película «La viuda de nadie». CENTRAL CINEMA.—Cine y variedades.—Éxito de Brian y Rosarillo de Triana. MEDIA LUNA.—Cine. «Sondas gloriosas». POPULAR.—Cine. «La increíble».

NOTICIAS

En San Miguel

Hoy día 5, da comienzo la novena al Santo Niño del Remedio, por las mañanas durante la misa de 9.

Precios del mercado

Table with market prices: DIA 5 DE ENERO, LONJA, De los 50 kilos, Patatas 10'50 pesetas, Tomates 22'50, Pimientos gordos 00'00, Boticas 9'00, Nícticos 5'00, Cebolla seca 4'50, Guisantes 17'50, Alcachofas 17'50, Habas 12'50, Ajos secos 75'00, Apios 15'00, Cardos 15'00, FRUTAS, Peras 40'00, Peras 50'00, Melones 13'00, Naranjas (millar) 11'00, Limones 12'00, DOBENA, Calabazas totanera 12'50, Cebolla tierna 6'80, Lechuga 0'80, Coles 0'75, Coliflores 0'75, Rabanos 0'80, PESCADERIA, Precios por kilo, Merluza 6'00, Pescadilla 4'00, Mero 5'00, Calzon 3'00, Esperador 4'00, Pajel 3'00, Calamaros 5'00, Jibas 3'00, Pulpos 2'00, Gallinas 3'00, Májol 3'00, Salmonete 5'00, Sardina 1'40, Boqueron 1'20, MARISCOS, Langostinos 20'00, Gambas 5'00, Almejas 1'00, Languedos 6'00.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1896

Grandes Talleres de Fundición, Calentaria, Maquinaria, y Electricidad

Reparación de bombas, turbinas, motores, etc. y otros trabajos de la LUTH & ROBINS, Motores Hijos y marcos. AVANOR es especialista en construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Ind. de la Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales. Depósito y reparaciones de...

Aparato Receptor Radiotelefónico

De enchufe directo a la línea de alumbrado. Suprime pilas y acumuladores, manejo sencillísimo. Precio muy reducido, Sin competencia. La fábrica que lo construye es una garantía. Demostraciones sin compromiso en estas particulares.

Antes de comprar otro aparato visite a **BRUGAROLAS y COMPANIA**

Teléfono 1.239 Sociedad, 10

Jara Carrillo,

Es un delicioso refresco puramente español compuesto con frutas de Murcia. Elabora don José Arce Benítez-Marcia. T. 61 no 12.

Perfumería en general de todas las marcas selectas. Venta Bazar Murciano

¿GALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente **cañes y duracas, ojos de gallo, verrugas y juanetes**. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Visite en Madrid el **HOTEL DE VENTAS** donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, 112, 34. Muebles de ocasión. Unica casa Madrid Entrada libre

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (7 de Habana) para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Odiá, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Odiá para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz de Bilbao por San Juan de los Rios.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Odiá para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Odiá para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Odiá y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Odiá para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Ponce de la costa occidental de África. Salidas de Fernando Poo, hacia las costas de Canarias y de Lisboa. Salidas de Odiá para el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales en los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos antárticos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, según salidas de los puertos, por anunciarse cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros y quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las tablas tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para los puertos de la zona de África, por líneas regulares. Las bases de tarifa de pasajes y de la Admisión de pasajeros.

ORA RADIO

¿Está Vd. aburrido con su Receptor por lo molesto que son las Baterías y por la poca Potencia de que dispone? ¿No tiene Receptor Radio Telefónico?

Pues adquiera Vd. un Nora

Receptor novísimo alemán que a la vez sirve de **AMPLIFICADOR** de discos de Gramófono.

Los hay de 3, 4 y 5 Vavulas de Enchufe directo a la Corriente Continua y Alternas.

Se convencerá Vd. de su fácil manejo y gran potencia y precio reducido, pidiendo una demostración en

MURCIA a Fr. Nicolás Rivas, Calle de Gracia número 12 (Barrio)

CARTAGENA id. id. Calle del Ciprés número 9.

Exo usiva en España Jaime Schwab Madrassos número 20 Madrid

Para todos los casos

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, clásicas y de última mundial son

La «Yoco»

La «Vico»

La «Underwar»

En el Bazar Murciano

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases. La Pérdida de Algodón, Riesgos de mar y de tierra. Reservas y garantía de trabajo a cargo de la Compañía.

FUNDADA EN 1865

aprobada en el Registro del Ministerio de Fomento. Residencia en Barcelona, Paseo de Gracia, 4.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.-Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000.-Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.-

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Reservas	Reserva estatutaria
1907	187.414,04	34.580,10	49.155,23
1908	200.230,45	192.988,81	104.367,25
1909	200.000,00	454.094,04	226.967,08
1910	200.000,00	889.048,59	347.988,87
1911	2.124.041,59	742.842,78	793.019,88
1912	2.808.080,76	7.887.567,09	2.808.080,76
1913	12.081.280,68	4.088.164,78	6.745.288,42

Autorizada por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1913. Delegada en Murcia: Agustín Montoya de S. P.

CALEFACCIONES

POR AGUA CALIENTE

Perfectamente adaptadas para su buen funcionamiento. Los de menor consumo, más fáciles de manejar y las que dan temperaturas más uniformes, resultan...

Muy económicas de coste

Brugarolas y C.ª

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Referencias a satisfacción sobre demanda. Presupuestos gratis y sin compromiso.

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO. COMPLETA. PERFECTA. CUIDADA.

NOVELA - TERCIO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ÚLTIMAS PUBLICACIONES

101 - 102	El Libro de los Nombres de Cristo. Dos tomos.	1,00
103 - 104	El Principio.	1,00
105 - 106	El Financiero.	1,00
107 - 108	Los Amos del Orquillo y Prejuicio. Dos tomos. Cada uno.	1,00
109 - 110	El Libro de la Soberanía de la Caridad.	1,00
111 - 112	El Libro de la Comedia de las Equivocaciones.	1,00
113 - 114	El Libro de la Señorita de Marsar.	1,00
115 - 116	El Libro de la Historia Comica o Viaje a La Luna.	1,00

Para el catalogo completo en la principal librería de CALPE MADRID. Repartido 947.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao. Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11.

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Sabadell); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morea) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS: Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico, Cloruros - Sulfatos de Sosa y de Potasa, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloruros - Barnices - Merca Neol - Colas - Materias Colorantes - Celulosa - Nitratos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA: Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amoníaco y de Potasa - Silvatos - Resinas Orgánicas - Sulfatos de Gobre y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA: Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Caza - Cartuchos - Carga y vacío de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Escopetas para Casa - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERÓNIMO LÓPEZ, calle de Ángel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz).

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, etc.

Sucursal en Cartagena

Calle Meyer, número 11.